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Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) в авіаційній галузі: 
стратегії, виклики та приклади впровадження 

Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) є однією з ключових складових 
стратегії сучасних авіакомпаній, що прагнуть не тільки забезпечити 
прибутковість, але й мінімізувати негативний вплив на суспільство та 
довкілля. З розвитком глобальних ініціатив щодо зниження викидів парникових 
газів та підвищення соціальної відповідальності компанії стикаються з 
необхідністю впровадження КСВ для досягнення сталого розвитку. 
Авіаційна галузь, яка відповідає за 2-3% світових викидів CO₂, знаходиться під 
тиском міжнародних організацій, урядів і громадськості, що вимагає від 
компаній розробки та впровадження ефективних екологічних та соціальних 
ініціатив. Розглянемо кілька ключових аспектів корпоративної соціальної 
відповідальності в авіації, а також реальні приклади, що демонструють 
ефективність впровадження КСВ у світових авіакомпаніях. 

1. Екологічна відповідальність: нові виклики та рішення

Одним із основних аспектів КСВ є екологічна відповідальність, яка
включає заходи щодо скорочення викидів шкідливих речовин в атмосферу, 
зменшення споживання ресурсів та впровадження новітніх технологій для 
підвищення енергоефективності. У світі авіація відіграє значну роль у 
глобальних викидах парникових газів, тому зменшення впливу на клімат є 
ключовим завданням для авіакомпаній. 

Air France-KLM є одним із лідерів у впровадженні екологічно сталих 
рішень. Компанія розробила комплексну стратегію під назвою Destination 
Sustainability, яка передбачає скорочення викидів CO₂ на 30% до 2030 року на 
кожен пасажир-кілометр. Одним із ключових елементів стратегії є 
використання стійкого авіаційного палива (SAF), яке дозволяє скоротити 
викиди до 80%. Компанія також активно модернізує свій флот, замінюючи 
старі моделі літаків на нові, більш енергоефективні, що дозволяє знизити 
споживання палива на 25% порівняно з попередніми поколіннями літаків. (1). 

У свою чергу, Ryanair, найбільший лоукост-перевізник Європи, також 
активно працює над впровадженням екологічних рішень. Компанія інвестує 
$62 млрд у модернізацію флоту, що дозволить знизити споживання палива і 
зменшити викиди CO₂. Крім того, Ryanair планує використовувати 12,5% 
стійкого авіаційного палива до 2030 року, а до 2050 року компанія планує 
досягти нульових викидів вуглецю.(2) 
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2. Соціальна відповідальність: турбота про громади та 
співробітників 

Соціальна відповідальність є ще одним важливим аспектом КСВ, який 
включає забезпечення справедливих умов праці, підтримку місцевих громад та 
забезпечення різноманітності та інклюзії в компанії. Авіакомпанії не лише 
здійснюють авіаперевезення, але й взаємодіють із громадами та працівниками, 
що робить соціальні програми важливими для збереження стійкості бізнесу. 

British Airways є одним із прикладів компанії, яка успішно впроваджує 
соціально відповідальні ініціативи. У 2021 році компанія запустила програму 
BA Better World, яка включає підтримку місцевих громад, розвиток освітніх 
проєктів, а також впровадження програм для працівників, спрямованих на 
забезпечення рівних можливостей для всіх. Під час конференції ООН з питань 
клімату COP26, British Airways здійснила всі рейси між Лондоном і Глазго з 
використанням стійкого авіаційного палива, що дозволило зменшити викиди 
на 80% порівняно з використанням традиційного палива. (4) 

Іншим прикладом є дослідження, проведене на корейському ринку, яке 
показало, що впровадження КСВ ініціатив підвищує задоволеність клієнтів і 
зміцнює довіру до бренду. Це, у свою чергу, сприяє підвищенню лояльності 
пасажирів до авіакомпанії. Наприклад, Korean Air активно використовує КСВ 
для зміцнення відносин з клієнтами, впроваджуючи програми з охорони 
довкілля та соціальних проектів. (5) 

 

3. Економічна сталість та інновації 

Економічна сталість є важливою складовою КСВ, яка допомагає 
авіакомпаніям зберігати конкурентоспроможність на ринку та забезпечувати 
довгостроковий розвиток. Інвестування в нові технології, такі як модернізація 
літаків та впровадження стійкого авіаційного палива, дозволяють зменшити 
витрати на паливо і підвищити операційну ефективність компаній. 

Згідно з дослідженням, проведеним у 2020 році, авіаційна галузь 
стикається з проблемою відсутності єдиних стандартів для оцінки 
ефективності КСВ. Наприклад, у світі відсутні чіткі критерії для оцінки 
результативності сталого розвитку в авіації, що ускладнює порівняння між 
різними авіакомпаніями. Це питання стає важливим для міжнародних 
організацій, які працюють над впровадженням єдиних стандартів звітності, 
таких як GRI та SASB, які можуть допомогти забезпечити прозорість і 
стандартизацію КСВ у галузі. 

Крім того, авіакомпанії інвестують у розробку нових технологій, таких 
як літальні апарати з нульовими викидами та інноваційні системи управління 
польотами, які дозволяють скоротити споживання палива під час польотів. Це 
не тільки допомагає знизити негативний вплив на довкілля, але й підвищити 
економічну ефективність компаній. 
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4. Виклики та можливості впровадження КСВ 

Незважаючи на активне впровадження КСВ у авіаційній галузі, існує 
низка викликів, з якими стикаються компанії. По-перше, це значні інвестиції, 
необхідні для модернізації флоту та впровадження стійких технологій. Багато 
авіакомпаній працюють у висококонкурентному середовищі з низькими 
маржинальними прибутками, що ускладнює фінансування великих 
екологічних проектів. 

По-друге, нормативні вимоги щодо зниження викидів стають дедалі 
жорсткішими, що створює додатковий тиск на компанії. Уряди багатьох країн 
впроваджують податки на викиди вуглецю та інші регуляторні заходи, що 
зобов'язує авіакомпанії до пошуку нових шляхів для оптимізації своєї 
діяльності. 

Однак, попри виклики, КСВ також відкриває нові можливості для 
розвитку бізнесу. Компанії, які активно впроваджують КСВ стратегії, 
отримують конкурентні переваги, оскільки клієнти дедалі частіше обирають 
екологічно свідомі бренди. 

 

Можливості для подальшого розвитку КСВ в авіації 

Попри виклики, перед якими стоять авіакомпанії у впровадженні КСВ, 
існує багато можливостей для подальшого розвитку та інновацій. По-перше, 
інвестиції в стійкі технології, такі як використання біопалива та розвиток 
нових літаків з нульовими викидами, надають компаніям змогу знизити свій 
вуглецевий слід та отримати вигоду від зниження витрат на паливо. 

Друге ключове питання — це посилення партнерства між урядами, 
бізнесом і науковими установами для розробки ефективних рішень у боротьбі 
зі зміною клімату. Наприклад, співпраця між British Airways та компанією BP, 
яка постачає стійке авіаційне паливо для рейсів, що значно знижує рівень 
викидів, є прикладом успішного партнерства, яке допомагає досягати спільних 
екологічних цілей. 

Третя можливість — це розвиток програм із залучення клієнтів до 
екологічно свідомої поведінки. Багато авіакомпаній, включаючи Ryanair та Air 
France-KLM, пропонують своїм клієнтам можливість купувати компенсації за 
викиди вуглецю, що робить їх подорожі більш екологічними. 

Висновки 

Корпоративна соціальна відповідальність у авіаційній галузі є 
невід'ємною частиною сучасного бізнесу. Авіакомпанії з усього світу 
впроваджують екологічні, соціальні та економічні ініціативи, спрямовані на 
зменшення негативного впливу на довкілля, покращення умов праці та 
зміцнення відносин з місцевими громадами. Програми КСВ стають важливим 
інструментом для підвищення конкурентоспроможності, оскільки клієнти та 
інвестори все частіше звертають увагу на соціально відповідальні компанії. 

Авіакомпанії, такі як Air France-KLM, British Airways та Ryanair, є 
прикладами успішного впровадження стратегій КСВ, які сприяють зниженню 
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викидів вуглецю, підвищенню соціальної відповідальності та зміцненню 
економічної стабільності. Однак виклики, пов’язані з великими інвестиціями 
та нормативними обмеженнями, вимагають від компаній інноваційного 
підходу до розвитку та впровадження нових технологій. 
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